

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
PESETAS, TRIMESTRE, 4.50
UN MES, 1.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
punto único de suscripción:
Ballón, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA

Año I

Alicante, Martes 28 de Agosto de 1917

NUMERO 129

ASUNTOS LOCALES

El Laboratorio Municipal

Recordarán perfectamente nuestros lectores, los artículos que con los mismos títulos que encabezamos el presente, se han publicado en este periódico tratando del estado actual del Laboratorio municipal, falto de aparatos y de utensilios complementarios para los análisis, con indicación de los medios prácticos conducentes a una completa instalación sin perjuicios en desembolsos para el erario municipal y sin subrogación de los derechos del Ayuntamiento.

Este periódico ha sido el único que se ha ocupado con todo detenimiento de este asunto y continuando nuestra labor en pro de los intereses de Alicante y para demostrar lo justificado de nuestras apreciaciones en este particular, nos es muy grato dar a conocer al público el acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad que ha sido comunicado al Ayuntamiento y que dada cuenta a la corporación, ha pasado a informe de la comisión correspondiente. Dice así:

INSTITUTO DE HIGIENE Y LABORATORIO MUNICIPAL DE ALICANTE

1.º El Instituto municipal de Higiene seguirá siendo como hasta aquí, un centro sanitario de la propiedad y administración del Excmo. Ayuntamiento.

2.º El Estado, por medio de la Junta Provincial, le proveerá inmediatamente de cuantos elementos necesite para su mejor organización y funcionamiento hasta alcanzar la cifra de 16.610 pesetas que existen para este fin; además cada año le dotará de material, solicitando para ello de la superioridad el importe del 25 por ciento de los emolumentos sanitarios que en la provincia se recauden; estas cantidades, se harán efectivas con arreglo a lo dispuesto de la R. O. de Gobernación de 13 de Abril de 1908, para la aplicación de la Ley de 3 de Enero de 1907 y R. D. de 28 de Febrero de mil novecientos ocho.

3.º Tanto el Sr. Gobernador civil, como el Inspector Provincial de Sanidad en beneficio de la salud pública, coadyuvarán, con su acción directiva y ejecutiva a que el centro de que se trata, tenga el mayor rendimiento económico para que puedan ampliar sus servicios y llegar al mayor perfeccionamiento.

4.º El Instituto a cambio de estos poderosos auxilios, que redundan en beneficio del común de los habitantes de la provincia y muy especialmente de los vecinos de esta capital, tomará la denominación oficial de «MUNICIPAL Y PROVINCIAL».

5.º Los trabajos que de oficio haya de practicar el Instituto en asuntos relacionados con la salubridad de los pueblos de la provincia, serán dispuestos por el Sr. Gobernador civil o el Inspector provincial de Sanidad, con el fin de evitar aquellos análisis que pudiendo resultar innecesarios constituyan un obstáculo para la buena marcha del Laboratorio.

6.º El personal técnico del Instituto encargado de la dirección del mismo y jefatura de las secciones, será nombrado por oposición respetando a quienes actualmente desempeñan por este medio sus cargos, los que serán ampliados en sus respectivas funciones a la provincia, pudiendo además, ser nom-

brados por concurso los auxiliares y ayudantes que fueren necesarios; así mismo deberán poseer el título de desinfectores, otorgado por el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, los encargados de este importantísimo asunto profiláctico.

Como se ve por lo que queda expuesto, el acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad no puede ser más benéfico para el Ayuntamiento, ni puede estar presidido de un propósito más noble ni más desinteresado.

Ahora a nuestros municipios toca resolver si quieren que el Laboratorio municipal sea un centro útil por todos conceptos, o si por el contrario prefieren que continúe como hasta hoy con todas sus muchas deficiencias.

DEL MOMENTO ACTUAL

La crisis renovadora

La terrible conmoción que durante ya tres años convulsiona a Europa, ha originado en los países que forman la Entente, diversas y variadas crisis, que han producido notables cambios en la política interior de las naciones aliadas.

Estas crisis han surgido, casi siempre, a causa de conveniencias incidentales, de incompatibilidades pasajeras o de simples discrepancias de criterio entre los señores ministros. Alguna vez, ha bastado una mera interpelación de un diputado, para que se haya sentido la necesidad de substituir algún miembro del Gabinete. Los cambios de Gobierno—crisis totales—se han sucedido, no sin cierta frecuencia, en los pueblos que integran la Entente, sin que en realidad, dichos cambios hayan significado otra cosa, más que una simple substitución de personas, cuyos procedimientos han debido ser excluidos del Gobierno al poco tiempo de ejercer sus elevadas funciones.

Las crisis gubernamentales, sufridas por las naciones aliadas, han afectado, solamente a la modalidad de una misma política: perdurable, perenne, si distinta en la superficie, idéntica en el fondo. Los llamados Ministerios de concentración, con sus numerosos ministros sin cartera, más que de unión de fuerzas mejor Gabinetes de gran jerarquía, en donde los intereses políticos y económicos individuales, son antepuestos, en muchas ocasiones, a los de la patria.

Los mismos pueblos de esas naciones, suelen acoger los cambios de situación política (sic), con la mayor indiferencia, si no es con recelo, jamás con esperanza y optimismo.

Y si esto sucede en los países adversarios de Alemania, veamos lo que en este Imperio ocurre.

También Alemania ha sufrido su crisis; también, por primera vez durante el tiempo transcurrido desde el comienzo de la guerra, en el Gobierno del Imperio se ha operado una total renovación, sucediendo al Gabinete de Bethmann-Hollweg el del Canciller Michaelis.

El nuevo Ministerio, no es, de ningún modo, el resultado de la imposición de sus enemigos; no, sino que es la cristalización objetiva de las tendencias de democratización, sentidas por el pueblo y expresadas por Guillermo II tanto en el Mensaje de Pascua, como en el Decreto del 11 de Julio último en el que se propone el establecimiento del derecho electoral, individual, secreto y directo.

Los hombres elevados a los Consejos de la Corona, están unánimemente de acuerdo con el Emperador para la implantación de cuantas reformas democráticas sean convenientes, siempre que éstas sean compatibles con algunas particularidades del régimen político alemán, que, en cierto modo, han sido la base esencial de la grandeza y prosperidad de la nación germana. Una de estas particularidades es, por ejemplo, la preponderancia en los centros oficiales, de la burocracia del Estado, con lo cual éste se asegura el apoyo de especialistas competentes y técnicos experimentados en todas las fundaciones de índole esencial, ya que la burocracia está muy lejos de ser como la que padecemos en los países latinos.

Garantía de la realización de las anunciadas reformas de carácter eminentemente democráticas la entrada en el nuevo Gabinete del socialista doctor Mueller, nombrado subsecretario de Estado, el cual, por su humildad de origen, ha roto con su elevación al Gobierno, los antiguos moldes de la vieja política germana en la que no se permitía la intromisión de ciertos elementos.

Y, ahora, una reflexión se nos ocurre. Si la Alemania conservadora ha llegado a adquirir la formidable potencialidad espiritual que la ha hecho invencible donde llegará la Alemania democratizada, dueña de su voluntad y abierta a todas las libertades, y a todas las reivindicaciones?

JULIO ALVAREZ.

La crisis Alemana

El contraste que ofrece la evolución de la política interior en uno y otro bando de los beligerantes, no puede ser más grande y significativo. Mientras en los gobiernos aliados se suceden las crisis ministeriales a medida de las circunstancias y necesidades del momento y los hombres que entran en el poder no representan sino soluciones interinas de los problemas nacionales, en Alemania los cambios de personas en el gobierno del país están inspirados no en las necesidades del momento sino en ideales constructivos y renovadores, en las necesidades no solo del presente sino del porvenir, y no representan nuevas combinaciones de una política hábil y oportunista, sino que tienden a una sabia reforma impuesta por una visión profunda del nuevo orden que va a imperar dentro de poco tiempo en el mundo y por la comprensión de la especial orientación que estas corrientes internacionales habrán de adoptar dentro de la nación alemana en armonía con la peculiar manera de ser de su pueblo.

Este es el verdadero sentido de la última crisis ministerial de Prusia que empezó con el nombramiento del nuevo Canciller Michaelis. En primer lugar hay que admirar la independencia con que ha sabido resolver esta crisis en el momento en que de los cuatro puntos cardinales del mundo de sus enemigos surgían voces destempladas exigiendo al menos proponiendo unánimemente que Alemania se decidiese a adoptar en su régimen político las fórmulas democráticas que informan la constitución de los Estados de la Europa occidental. Alemania siente como todos los pueblos progresivos vivas ansias de reforma interior, siente con la misma intensidad

que el resto del mundo civilizado la intensa corriente democrática del espíritu moderno.

Peró firme y serena en la comprensión de esas fuerzas renovadoras del mundo, Alemania siente que no está en el caso de aceptar fórmulas de gobierno dictadas por el extranjero y sabe que es ella misma, su mismo pueblo el que se ha de dictar la ley del nuevo espíritu y el que ha de buscar la forma nacional de realización de los ideales universales. Alemania ha obrado con una magnífica independencia en esta primera tentativa para ponerse de acuerdo con el espíritu del porvenir. Y lo que acaba de caracterizar el paso dado por Alemania es que al mismo tiempo que ha aceptado ciertas innovaciones democratizadoras no ha renunciado por ello a ciertos distintivos de su régimen político que han contribuido a la grandeza y a la prosperidad de la nación. Una de estas notas distintivas del gobierno alemán era el predominio en los ministerios de la burocracia del Estado, burocracia que lejos de tener la triste significación que tiene en los países latinos, es equivalente a especialidad y competencia técnica.

A sí pues, son dos las notas, que han caracterizado la última crisis alemana. Por un lado ha sido determinante de la crisis el punto de vista de que el presidente de ministros necesitaba para llevar a cabo las innovaciones de la política interior de hombres competentes y técnicos dentro de cada departamento. Y por otro lado, podemos observar que para llevar a cabo las reformas democráticas han sido elegidos exclusivamente hombres cuyo criterio político coincidiese plenamente con los principios del mensaje electoral propuesto en el decreto del 11 de Julio en el que se anuncia la introducción del derecho electoral general, individual, secreto y directo. El sentido que informa la solución de la crisis prusiana es, como se ve, el deseo estrechar la confianza entre el Parlamento y el Gobierno.

Una de las notas más salientes de la solución dada a la crisis prusiana es la entrada en el gobierno del socialista Dr. Mueller como subsecretario de Estado. Con este nombramiento queda definitivamente consagrada la participación oficial del socialismo alemán en la labor gubernamental. Acaban de dar carácter a esta consagración oficial del socialismo ciertos precedentes de dicho Dr. Mueller. Además de ser de muy humilde extracción, pues en los primeros años de su juventud fue aprendiz de jardinero, es el Dr. Mueller uno de los socialistas más significados en Alemania por el radicalismo de sus ideas y fué condenado a cuatro años de cárcel por un artículo publicado en la «Magdeburger Volksstimme» de cuyo periódico era a la sazón redactor en jefe.

La admisión de los socialistas en la gobernación del Estado alemán es la mejor réplica que podía darse a todos los que en los países aliados se desganaban vociferando contra el despotismo y el autocratismo del Estado alemán. Con la entrada de socialistas en las altas regiones de la gobernación del Estado, dice el «Vorwaerts», ya no será posible nunca más prohibir a los funcionarios la profesión de las doctrinas socialistas. Tampoco de hoy en adelante habrá partido que pueda considerarse como genuino representante del gobierno ya que todos gozarán de igual independencia dentro del nuevo régimen.

Tal es la trascendental significación de la última crisis del gobierno prusiano. Alemania ha demostrado con la solución dada a esta crisis que se halla en disposición de emprender todas las reformas que reclame el espíritu de los nuevos tiempos, no por obedecer a presiones exteriores de ningún género, ni mucho menos aceptando fórmulas impuestas por el orgullo y la envidia de sus enemigos, sino en virtud de un acto espontáneo de la voluntad soberana de su pueblo y aplicando aquellas fórmulas que se hallen en plena consonancia con su independiente y robusta personalidad nacional. Alemania ha tenido la suprema virtud de entrar en las vías de su renovación política sin abjurar de ninguno de los principios que han hecho de su constitución un moderno eterno de solidez y de sabiduría política.

Acepta el abrazo del socialismo pero sin debilitar suicidamente como han hecho las naciones occidentales, el principio de la autoridad indispensable para que la evolución progresiva, y la marcha hacia adelante de sus pueblos no se conviertan en una escuela de indisciplina social y en un constante descendimiento al abismo de la anarquía. Al lado de los fluctuantes vaivenes de la política interior de las naciones de la Entente resplandece soberanamente el gesto de Alemania enlazando con una suprema ceremonia las exigencias universales y las nacionales cediendo por un lado un sitio de honor al socialismo en el gobierno de la nación, y por otro, manteniendo compacta e indisoluble la conciencia nacional bajo la férrea mano de la autoridad, representada por la figura del Canciller en la que se concentra la voluntad del pueblo decidido hasta la muerte a resistir sin desmayar la formidable avalancha de sus enemigos.

La prensa extranjera

LA ESTADÍSTICA DEL TONELAJE PERDIDO POR LA GUERRA SUBMARINA.

De un artículo de «The Daily Mail»:
«La estadística semanal de pérdidas causadas por los submarinos y publicada por el almirantazgo, demuestra que en el curso de la última semana han sido hundidos 15 grandes buques británicos. Resumiendo las pérdidas publicadas en las estadísticas semanales, nos enteramos de que más de 600 buques británicos han sido echados a pique desde el 1.º de Febrero hasta fin de Julio del año corriente. En esta cifra no se incluyen los barcos averiados, a pesar de que un buque puede ser inutilizado durante mucho tiempo a causa de las averías sufridas.

Además la lista no incluye la pérdida de buques aliados y neutrales, o sea que la estadística publicada por el almirantazgo no informa al país respecto al tonelaje que verdaderamente ha sido destruido.

En contestación a una pregunta que hizo ayer el comandante Bellairs en la Cámara de los Comunes Mr. Bonar Law rehusó cambiar la forma de hacer la estadística británica. Pero la situación es demasiado seria para el país para que éste pueda conformarse con tal negativa, que le deja en completa ignorancia.

La cuestión principal es la siguiente:
¿Qué importancia tienen nuestras pérdidas y las de nuestros aliados y neutrales en tonelaje?

¿Hasta qué punto son recompensadas las pérdidas por las nuevas construcciones de buques?

Lord Beresford calculaba el total del tonelaje disponible de las potencias aliadas y de los neutrales en 23 millones de toneladas. Supongámonos ahora que anualmente son hundidos de estos desplazamientos unos 7 u 8 mi

Telégrafo y Teléfono

Se vio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 28, 10'10 m.

PARTE ALEMANA

Nauen, (noche).—En Flandes ha fracasado el impetuoso ataque inglés. En Iprés, ayer tarde hubo violentísimo cañoneo al Nordeste de la ciudad. Delante de Verdun ha quedado Beaumonts en manos de los alemanes. En Oriente, un ataque nos ha llevado a las posiciones del Este de Czernowitz. Hasta ahora se sabe que hicimos mil prisioneros y cogimos seis cañones.

PARTE AUSTRIACO

Viena, (noche).—El adversario ha atacado varias veces y en todos ellos le hemos rechazado siempre. Enconadamente se ha luchado por las posiciones del monte de San Gabriel, que quedó en nuestras manos. El adversario sufrió grandes y muy numerosas bajas. Hicimos fracasar un ataque del enemigo delante de Biglia y Merne. Apresionamos una ametralladora y un automóvil.

PARTE FRANCÉS

París, (noche).—Cañoneo a la derecha del Mosa y en la región de la cota 304. Los alemanes no han repetido las tentativas contra nuestras posiciones. Capturamos algunos prisioneros, rechazando varios golpes de mano en Enemigout, Saichepey y Aramatweilkerhof. En el resto del frente tranquilidad. En Oriente, al Norte de Monastir cañoneo y encuentros de de patrullas. En el resto del frente cañoneo: Bombardeamos aéreamente Lorisko entre los lagos de Malik y Ocrida. **París.**—En Oriente, los aviones franceses han bombardeado Lesnica, entre los lagos de Ochrida y Prespa.

PARTE INGLÉS

Carnarvon, (noche).—Llueve copiosamente. Atacamos en el este y sureste de Qangemarck. Las primeras noticias son satisfactorias. Rechazamos un raid del enemigo. Al norte de Lens gran actividad de aviación. En las luchas aéreas derribamos cuatro aparatos alemanes, obligamos a aterrizar a tres y perdimos dos aviones.

PARTE RUMANO

Petrogrado.—Rechazamos al enemigo en la región sur de Ocna. El enemigo consiguió ocupar la altura noroeste de Sovera, pero les desalojamos inmediatamente.

PARTE RUMANO

Rechazamos varios contraataques alemanes en todos los sectores, excepto en Magalosa y Corbul donde recuperaron las posiciones.

PARTE RUMANO

Petrogrado.—Rechazamos al enemigo en la región sur de Ocna. El enemigo consiguió ocupar la altura noroeste de Sovera, pero les desalojamos inmediatamente.

PARTE RUMANO

Rechazamos varios contraataques alemanes en todos los sectores, excepto en Magalosa y Corbul donde recuperaron las posiciones.

PARTE RUMANO

Petrogrado.—Rechazamos al enemigo en la región sur de Ocna. El enemigo consiguió ocupar la altura noroeste de Sovera, pero les desalojamos inmediatamente.

PARTE RUMANO

Rechazamos varios contraataques alemanes en todos los sectores, excepto en Magalosa y Corbul donde recuperaron las posiciones.

PARTE RUMANO

Petrogrado.—Rechazamos al enemigo en la región sur de Ocna. El enemigo consiguió ocupar la altura noroeste de Sovera, pero les desalojamos inmediatamente.

PARTE RUMANO

Petrogrado.—Rechazamos al enemigo en la región sur de Ocna. El enemigo consiguió ocupar la altura noroeste de Sovera, pero les desalojamos inmediatamente.

llones de toneladas—el almirantazgo alemán dice que sus submarinos hundieron 5.100.000 toneladas en los primeros seis meses de este año—y admitamos además que cuatro millones de toneladas—no alcanzará probablemente a esta cifra—importa el desplazamiento de los nuevos buques en construcción, ¿cuánto tiempo pueden resistir todavía los aliados?

Si estamos construyendo cuatro millones de toneladas de buques mercantes, en el año que viene, como Mr. Lloyd George espera, habrá que retirar evidentemente el material y el personal de los otros departamentos y del ejército. Pero en el último año hemos construido, según publicación del «Glasgow Herald», 580.000 toneladas solamente de buques nuevos y ya se hizo muy de notar una versátil falta de brazos.

Y después de todo, ¿es quizá la fórmula salvadora, la construcción de 4 millones de buques el único camino para combatir a los submarinos?

Esta medida quiere decir que nos preparamos para poder recibir y sufrir los golpes del enemigo, mientras que las guerras se ganan solo generalmente pegando y venciendo así a los enemigos.

Durante dos años hemos seguido solo una política defensiva contra los submarinos. Pero tal política significa ahora que nos declaramos derrotados.

El comandante Bellairs manifestó hace poco que unos 10.000 buques aliados intentan ahora contrarrestar una fuerza de submarinos alemanes, cuyo número, navegando en el mar en ciertos momentos dados, no excederá probablemente de setenta u ochenta unidades.

UN ESPECTACULO DOLOROSO

Bajo este epígrafe dice «Le Temps»: «Un espectáculo doloroso que se ve muy raramente, pero que todavía se ve, sin embargo, es el que ofrece un soldado que mendiga, un soldado que ostenta la Cruz de guerra y que está mutilado. ¿Es posible que Francia deje en la miseria a algunos de sus heroicos defensores?»

CRONICAS DE LA GUERRA

NO PASA NADA

Cuando creíamos, con la consiguiente alarma, que en todos los frentes se había desatado la furia guerrera y que era llegado el caso de una ofensiva general y metódica, resulta que en todas partes se ha restablecido con presteza el equilibrio bélico y que las líneas defensoras siguen en todas partes francamente inmovibles.

Creímos que en Rusia y Rumanía se avecinaban graves sucesos de invasión, y repentinamente vemos que en la Wolhynia y en la Galitzia, una vez liberada la zona que el enemigo aprisionaba, se detiene el movimiento de avance de las columnas austro-germanas y que poco después, luego de haber logrado reñidas victorias, también sufren detención las huestes que caudilla el Archiduque José y las que victoriosamente conduce el Mariscal von Mackensen. Y desde hace unos días no hay noticias de sensación de aquel vasto frente en el que aguardábamos hasta con impaciencia el desarrollo de trascendentales acontecimientos guerreros.

Tras muchos meses de tregua junto al Isonzo y en el Carso, Cadorna se decidió a un nuevo y vigoroso asalto, que dió comienzo la noche del 18 al 19 con el tendido difícil de catorce puentes, bajo la acción certera de la artillería rival; la batalla, como todas las que periódicamente se desarrollan en este frente, fué atrozmente reñida y sangrienta, y con muy escaso rendimiento táctico, mas sí, con un desgarrado, asombroso y terrible, empezó la aminoración de la intensidad agresiva hasta rendir también en franco equilibrio, lo mismo junto a Goritzia, que entre Kostanjevica y la costa.

Llevaron los italianos once tentativas infructuosas para abrirse paso en la ambicionada ruta de Trieste, sin que a pesar de la magnitud decidida de su tenaz empeño hayan logrado vislumbrar un futuro triunfo que les dé la posesión apetecida. De Macedonia siguen siendo escasas o nulas las marciales noticias, y, en cuanto a los acontecimientos de Occidente, tampoco puede, ni cabe estimarlos, como constitutivo de premisas de un éxito. En Flandes y en la Picardía intentaron alternativamente los ingleses en per-

sistencia de martilleo romper o quebrantar la línea germana, pero fué vana la rudeza de sus golpes, porque la resistencia teutona es inquebrantable, y a costa de un caudal aterrador de bajas sólo lograron los asaltantes modificar las convexidades de su línea de vanguardia y obtener nuevos emplazamientos para sus baterías de grueso calibre. Y el único trofeo de su aguerido empuje fueron en todo caso las informes ruinas de pueblos abandonados, de aldeas incendiadas, de bosques talados, de valles desiertos, y nunca la conquista de posiciones que tuviesen un valor táctico perfectamente definido y concreto.

También en este frente se paralizó la impetuosidad del ataque, también aquí hubo una forzada tregua en la marcha metódica de las operaciones. En todas partes, a los agitados días de una ofensiva general y resuelta han seguido las tranquilas jornadas de reposo y acumulación de energías, sólo en las regiones aéreas y en la superficie de los mares no hay tregua ni reposo para la perenne batalla que ha de ser la legítima y segura premisa del triunfo.

Alias internacionales

Un muchacho más moreno que una sección continúa ha matado muy bien dos vaquitas en el pueblo de Camas. La noticia no tiene nada de extraño, aunque se me diga que estando en Camas es una tontería acostarse en las cunas.

Yo paso por alto este cambio de lecho, entre otras razones en nada relacionadas con la materia taurina, porque es un muchacho joven el que se ha acostado.

Pero no quiero dejar sin un comentario, si bien éste se incline al lado de lo insubstancial, el more que el chico en cuestión ha escogido para sus andanzas por la torería.

Es posible que, al caminar de la pluma, se me ocurra pedir la constitución de un Jurado, formado por literatos y picadores, que entienda en la calificación de remoqueos, aprobando o rechazando los que, a su juicio, hagan feo a los lidiadores que los adoptan. De este modo ganaría bastante el ornato público y pasaría menos berrinches «El Barquero».

En el caso del chico que ha matado las dos vaquitas en Camas habría necesidad de meditar con calma la calificación, porque una ligereza podría costar graves trastornos de cancellerías. El tal muchacho se apoda Morenito de Alemania.

Naturalmente que si los motes internacionales empiezan y acaban en el que nos ocupa, es posible que no pida la constitución de dicho Jurado, pero como la imitación es la característica, ¡qué digo característica, la primera actriz de este bendito pueblo, me temo que la idea prospere y que dentro de poco tengamos que ser políglotas para meternos con los toreros en la plaza.

¡Eh, tú, Rubito de los Cárpatos! ¡Haz el favor de decir a Finito de Koenigswusterhausen que no se ponga a la derecha de los caballos, que estorba!

Nauen II, al toro
—Deja a Carnavón que salga por delante!

Decididamente, el Jurado en cuestión es de una necesidad absoluta, porque, de seguir adoptando motes beligerantes, España, como neutral, se va a ver en la necesidad de intervenir a todos los toreros.

Y ¡adiós fiesta nacional!

ANTONIO MORILLA.

Arrollado por el tren

A las seis y media de la mañana de ayer, fué arrollado por un tren de mercancías en el kilómetro 279 de la vía férrea, próximo a Albacete el joven de 12 años Francisco Martínez Domenech, natural de Alicante y de oficio betanero, sufriendo la fractura del pie derecho.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital, donde le practicó la primera cura el médico Sr. Duscac, calificando de grave su estado.

La campaña submarina

Madrid 28, 1'26 t.
NUEVOS EXITOS
Nauen, (oficial).—Los nuevos éxitos de los submarinos en la zona septentrional alcanzaron a 21.000 toneladas de las cuales forma parte el vapor inglés «Lynort» de 3.684 toneladas, cargado de carbón para Italia.
Otro vapor de 5.000 toneladas que navegaba con rumbo a Inglaterra.

La guerra al día

Madrid 28, 10'30 m.
DIARIO DE OPERACIONES
Al Este de Czernowitz, de nuevo han empujado las huestes austro-germanas consiguiendo la conquista de algunas posiciones.
Las reacciones moscovitas en Galitzia y la Moldavia, fueron fácilmente contenidas y duramente castigadas.
Los rumanos perdieron algunas alturas al Noroeste de Goveja.
Al Este del Isonzo reaccionaron los austro-húngaros en la meseta de Baresa y en el monte de San Gabriel. Rechazaron al adversario cerca de Biglia, y en el Carso les fué favorable la acción guerrera.
Al Este de Iprés fué rechazado un ataque británico desde el canal.
Lograron los ingleses, algunas ventajas al Oeste de Le Catelet. Hubo también ataques en el Camino de las Damas.

De Interior

La reforma de la enseñanza

Madrid 28, 9'10 m.
UN PROYECTO DE ANDRADE
Andrade ha manifestado a los periodistas su propósito de llevar a las Cortes para su aprobación, una nueva ley de Instrucción Pública por no responder la actual a las necesidades de la enseñanza.
Dándonos un avance de su proyecto, nos ha dicho que separa la parte técnica de la religiosa. Pondrá en vigor las disposiciones reformando el magisterio, haciendo el ingreso por oposición o por concurso de interinos, dando a estos el cincuenta por ciento de las vacantes.

La Junta de derechos pasivos pasará al Estado.
Cree el señor Andrade no deben subsistir las oposiciones restringidas para las plazas de dos mil pesetas.
Se concederán excedencias.
Se formará la inspección de primera enseñanza, dándose los cargos a los maestros.
Se reformarán las normales.
Se creará el doctorado de Universidad, llamado magisterio.

De Santander

Madrid 28, 9'20 m.
DICE EL SEÑOR RUANO
Santander.—El Sr. Ruano que vino acompañado al jefe del Gobierno en su viaje a esta capital ha aplazado su regreso a Madrid.
Los periodistas hemos hablado con él sobre las huelgas habiéndonos manifestado que ha comenzado a trabajar en la mina de San Esteban de Pravia.
Ha advertido el señor Ruano que los patronos y los obreros desean reanudar el trabajo y se hallan convenidos de que las autoridades lo garantizarán.

De Oviedo

Madrid 28, 9'25 m.
NOTICIAS SATISFACTORIAS
Las noticias que se reciben de Oviedo son satisfactorias.

unidos en Fulda, han teleografiado al Kaiser expresándole su veneración profunda.

Dicen: «Esperamos y pedimos a Dios, envíe pronto a la humanidad la paz por la cual trabaja nuestra magestad.»

El Kaiser ha contestado agradecido, uniendo sus plegarias a las de los obispos para que Dios a los ejércitos envíe pronto la paz.

Más de la paz pontificia

Madrid 28, 12'10 t.

LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Wilson enviará inmediatamente contestación a la nota pontificia.

Se asegura que aprobará la idea del desarme internacional con las garantías necesarias para la paz del porvenir.

También ha resuelto Wilson el anticipo de cien millones de dólares a Rusia para sostener la política de Kerensky.

La evacuación de Trieste

Madrid 28, 12'30 t.

ORDEN DEL ALTO MANDO

Zurich.—Se dice que el alto mando austriaco ha ordenado la evacuación en Trieste de la población civil.

Al amparo de la neutralidad

Madrid 28, 12'40 t.

SOBRE UN INCIDENTE

Nauen, (madgda.).—Con referencia al incidente ocurrido con un vapor que llevaba los distintivos de neutralidad española y al costado el nombre «Juan Barceló» se ha confirmado una vez más que el respeto a los buques neutrales dentro de la zona prohibida solo puede hacerse con grave peligro para los submarinos alemanes, mientras el enemigo siga haciendo uso de la bandera neutral.

A los cañonazos de aviso que le dirigió el sumergible, contestó el supuesto vapor español abriendo fuego, cayendo los disparos cerca del submarino aunque sin alcanzarle.

Descontento en Italia

Madrid 28, 1 t.

EL ELEMENTO OBRERO

Nauen.—No obstante la rigurosa censura que se ejerce en Italia, se sabe que en el elemento obrero de aquel país reina un gran descontento, habiendo celebrado congresos los ferroviarios, los metalúrgicos y otros oficios.

El grupo de parlamentarios socialistas en asamblea que han celebrado en Milán pidieron la inmediata convocatoria al Parlamento, a lo cual no parece dispuesto acceder el Gobierno.

Ataque de los alemanes

Madrid 28, 1'10 t.

EN EL AIRE

Nauen.—Las escuadrillas aéreas alemanas en Curlandia atacaron con éxito las obras militares fortificadas en la isla de Oesel.

Hundieron un destroyer y un buque taller rusos.

También averiaron gravemente un avión enemigo.

La paz pontificia

Madrid 28, 20 m.

EL GOBIERNO BELGA

Roma.—El Gobierno belga ha manifestado al Vaticano que estudiará con gran cariño las proposiciones de paz del pontífice, complaciéndose de tener nuevo testimonio del interés del santo padre hacia Bélgica.

POR LA PAZ

Berna.—Los obispos alemanes re-

En Gobernación nos han dicho que las noticias recibidas de dicha ciudad son de completa tranquilidad.

Se retira

Vicente Pastor

Madrid 28, 9,35 m.

POR QUE SERA?

En los círculos taurinos se asegura y comenta el propósito que se le atribuye al popular diestro Vicente Pastor de retirarse del toreo.

Unos dicen que tal resolución obedece a desfallecimiento de sus fuerzas físicas y otros a que piensa casarse.

De Barcelona

Madrid 28, 9,40 m.

LOS VINATEROS

Barcelona.—Los vinateros barceloneses han acordado convocar a una asamblea de sindicatos de exportadores.

LA HUELGA

Los talleres de San Andrés de Barcelona han sido abiertos; habiendo entrado algunos obreros al trabajo, muchos de ellos esquirols.

VIGILANCIA Y PRECAUCIONES

Sigue ejerciéndose en todo Cataluña y muy particularmente en Barcelona estrecha vigilancia.

En las estaciones siguen las precauciones.

CENTROS CERRADOS

Por orden de la autoridad han sido clausurados varios centros societarios.

LA COMPAÑIA DEL NORTE

La compañía de ferrocarriles del Norte ha anunciado exámenes para cubrir vacantes en los talleres y depósitos de máquinas.

La tranquilidad en España

Madrid 28, 11 m

LAS ULTIMAS NOTICIAS

Las últimas noticias recibidas de provincias confirman que resultaron innecesarias las precauciones adoptadas ante los anuncios de reproducción de la huelga general.

La política

Madrid 28, 11,20 m.

LA CUESTION DE CONFIANZA

Por rumores que hacen circular algunos políticos que veranean en San Sebastián, y Santander, supone 'El País' que Dato ha decidido plantear la cuestión de confianza en cuanto la tranquilidad material quede restablecida en toda España.

Creo que el momento elegido para afrontar tal paso es en el primer Consejo de ministros que presida el rey en Madrid.

De Bilbao

Madrid 28, 11,30 m.

FUGA DEL SECRETARIO DE LOS METALURGICOS

Bilbao.—El gobernador militar ha confirmado la fuga del secretario del Sindicato de los metalúrgicos el cual al comenzar la huelga exigió a los patronos diez mil pesetas para hacerla fracasar.

Dice la primera autoridad militar, que con esto espera que caiga la venda de los ojos de los obreros y se desenganarán al ver el proceder de los directores.

De Baracaldo

Madrid 28, 11,40 m.

DETENCIONES

Baracaldo.—Se han hecho varias detenciones de obreros huelguistas por ejercer coacción sobre los que trabajan.

De Valencia

Madrid 28, 10 m.

NO HAY HUELGA

Valencia.—No se ha confirmado el

anuncio de que iban a plantear la huelga los obreros del campo del pueblo de Carlet.

DE TOROS

Madrid 28, 2,15 m.

EN ALMERIA

Celebróse la primera corrida de feria con ganado de Surga, de los que cuatro se limitaron a cumplir y dos fueron achicharrados por cobardes.

Primero.—Relampaguito muletea con arrostos, arreando un volapié superior. (Ovación y oreja).

Segundo.—Celita está cerca y decidido con la flánula, para una estocada mala y un descabello al quinto golpe.

Tercero.—Saleri prende cuatro pares superiores, siendo ovacionado.

Después muletea con arte para dos sopapos tendidos y descabella a la tercera.

Cuarto.—Relampaguito, a los acordes de la música, realiza una faena monumental, que refrenda con un volapié hasta la mano haciendo inútil la tarea del puntillero. (Ovación y oreja)

Quinto.—La labor de Celita es anodina, finalizando con una tendenciosa.

Sexto.—Saleri procura sujetar el mansote con la muleta, despachándolo de una buena. Palmas.)

Junta de mendicidad

Ayer tarde a las cinco y media en el despacho del señor gobernador se reunió la Junta provincial de Protección a la infancia y represión de la mendicidad.

En la citada junta no pudo tomarse acuerdo alguno de importancia relativo a fondos por la falta de asistencia del señor tesorero contador don Juan Palazón Belda.

Se convino en invitar de nuevo a dicho señor para que concurra a la sesión próxima que habrá de verificarse mañana miércoles, a las cinco y media de su tarde, para conocer a ciencia cierta el movimiento de caja y el estado de fondos de la Junta.

El alumbrado público

Haciéndonos intérpretes del sentir general, solicitamos de las autoridades pongan coto a los incalificables abusos de las fábricas que suministran el fluido eléctrico para el alumbrado de la población.

Las interrupciones de la corriente siguen a la orden del día, y pasamos con lamentable frecuencia de la semi obscuridad reinante en las calles a las tinieblas más completas.

Para cuando se deja la imposición de fuertes multas, si tan descaradamente se burlan los intereses generales?

Es hora ya de que se ponga término a tan lamentable estado de cosas.

La verbena de esta noche

El programa del concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal de Música en la verbena que a las diez de esta noche se ha de celebrar en la Explanada, es el siguiente:

- 1.º «Lo cant del valensiá», pasodoble.—Sosa.
2.º «Samson y Dalila», fantasía.—Saint-Saénz.
3.º «Los maestros cantores», preludio.—Wagner.
4.º «Copelia», bailables.—Seo Delibes.
5.º «Las golondrinas», selección.—Usan' dizaga.
6.º «Sig», pasodoble.—Barrachina.

HACIENDA

Pagos para mañana

Table with 2 columns: Name and Amount. Presidentes de la comisión de labradores de Elche 561'83, Don Joaquín Sellés 8'95, Don Luis M.º Calvo 6'27, Don Ramón Vidal 969'05, Don Joaquín Sendra 54'12

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Rosa Aracil, herida incisa en la región carpiana de la mano derecha. Tomás Poveda fractura del quinto metacarpiano de la mano izquierda.

Turno para mañana

MEDICOS Don Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Don Antonio Martínez.

Noticias locales

El día 20 del próximo mes de Septiembre darán principio en esta Escuela Normal de maestras los exámenes de ingreso, y a continuación los de asignaturas, para las alumnas que lo hayan solicitado.

—El gobernador llama la atención de los alcaldes de esta provincia, para que cumplimenten la R. O. del ministerio de la Gobernación sobre la economía del papel.

—Los farmacéuticos don Francisco Aguiló y don Francisco Gómez Mora visitaron al gobernador civil en la mañana de ayer, para hablarle del conflicto pendiente con el Ayuntamiento.

SUCESOS

Ha sido denunciada la vecina de la calle de Teatinos María Gil por tener en su puerta un perrito que ladraba a todas las personas que pasaban por allí.

—Los cocheros Lorenzo Pastor, Vicente Gómez y Manuel Botella, han sido denunciados por llevar en la madrugada de hoy apagados los faroles de sus respectivos vehículos.

Vida social

Viajeros

Ha marchado a Madrid el autor dramático don Luis Lináres Becerra.

—Ha regresado a Villajoyosa el diputado provincial Don Nicolás Lloret.

—Hoy marcha a Javea el exdiputado provincial Don Juan Bautista Catalá Gavilá que se hallaba preso en el castillo.

—Han llegado a esta capital: de Barcelona don Conrado Campos y don Federico López.

—De Valencia don Aurelio Adón y don Juan Antón.

—De Murcia: don José Martínez, don José María Sanz, don Francisco Ciglar, y don Antonio Pérez.

—Han salido para Alcoy: don Antonio Pérez.

—Procedente de Albacete han llegado a esta capital don Máximo García Tejada y su distinguida esposa.

Enfermos

Se halla restablecido de su dolencia don Cristóbal Pacheco.

Lo celebramos.

—Continua delicado de salud en el vecino pueblo de Aguas, nuestro compatriota Rafael Jornet.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Onomástica

Hoy celebran su fiesta onomástica don Agustín Sánchez Santana, reputado farmacéutico de Madrid que se encuentra actualmente en Alicante y don Agustín Sánchez San Julián, distinguido médico y concejal de este Ayuntamiento.

Con este motivo les enviamos nuestra efusiva felicitación.

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO.—Compañía cómica dramática Plana-Llano.

FUNCION PARA HOY «La derrotada Anibal» y «Fucar XXI» A las diez menos cuarto.

SALON ESPANA.—Compañía de dramas y comedias Las Heras Gentil.

FUNCION PARA HOY «La dama de las Camelias». A las nueve y media.

LUCENTUM PARK. Cerrado.

CINE PARK.—Proyecciones cinematográficas. Sección permanente desde las seis y media de la tarde.

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

IMP. «POPULAR»

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de Sar Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en la calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA DE LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de de 1917.

Advertisement for Alcock plasters. Includes text: 'EMPLASTOS POROSOS DE Alcock', 'Son estos un remedio universal contra dolores de riñones...', and illustrations of people applying plasters to their backs.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Tarifa		
	Senccilla	Urgente	Madrugada
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
12	0 85	2 45	0 60
14	0 90	2 60	0 65
16	0 95	2 70	0 70
18	1 00	2 90	0 75
20	1 05	3 05	0 80
22	1 10	3 20	0 85
24	1 15	3 35	0 90
26	1 20	3 50	0 95
28	1 25	3 65	1 00
30	1 30	3 80	1 05
32	1 35	3 95	1 10
34	1 40	4 10	1 15
36	1 45	4 25	1 20
38	1 50	4 40	1 25
40	1 55	4 55	1 30
42	1 60	4 70	1 35
44	1 65	4 85	1 40
46	1 70	5 00	1 45
48	1 75	5 15	1 50
50	1 80	5 30	1 55
52	1 85	5 45	1 60
54	1 90	5 60	1 65
56	1 95	5 75	1 70
58	2 00	5 90	1 75
60	2 05	6 00	1 80

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Camposamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.
 Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Camposamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Bonaldía).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Camposamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Paseo de Amé-rico.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 69.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	15:55
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	—
Orán, los domingos.	—
Argel, los días 2, 12 y 22.	—

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	16:—
Alcoy.	13:—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	—
Orán, los martes.	—
Argel, los días 5, 15 y 25.	—

Giro Postal. De 9:30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 9:30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30.
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 40:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12:30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 17:30.
 Sala de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
 Sala de Busot a las 8; llega a Alicante, a las 9.
RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

Sala de Jijona a las 6:30; llega a Alicante las 8:30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellou y Alcoleja. Todos los días a las 13, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.
 Salidas de Alicante. 6, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4:45, 5:30, 6:15, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13:45, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, y 19:15.
 Salidas de Alicante. 6:15, 7, 7:45, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, 19, 19:45 y 20:30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR
 Bailén, 20
 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
 PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
 "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Telef. 3503

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se layan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vertigo estomacal, dispesias, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
 Se remite folleto a quien lo pida.

Disponibile

Para seguir en buena salud:

Purificado
 Regenerado
 Fortificado

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
 DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martiá, 83, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9.
 SAN-SEBASTIAN
 Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)